

一家不起眼的企业有望重塑国内产业格局

摄像头厂商缘何“蹲守”恒铭电子

突破园区 聚力招引
新常态 新发展 新亮点

□ 本报记者 杜辉升 从春龙

“近两个月以来，国内好几家知名手机摄像头企业的工作人员隔三差五地来一趟。我们的产品一出来，立马就被抢回去试用。”日照恒铭电子科技有限公司董事长贺磊最近非常忙。

恒铭电子是一家生产手机摄像头精密线圈为主的企业。这家企业位于日照经济技术开发区现代创业中心内，今年2月15日开始装修厂房，4月份就安装好了设备，7月5日开始了试生产。进展之快，远远超出了贺磊的预期。

虽然其厂房在现代创业中心并不很起眼，但它的技术有望重塑中国手机摄像头产业的格局。

9月1日，记者在恒铭电子的恒温无尘车间里看到，50台设备排列整齐，几十名工人在操作

着一台台自动绕线设备。工人将6个黑色塑料圈安装到机器插口上，直径0.05毫米的铜线被准备地缠绕在塑料圈上，整个过程不足20秒。

贺磊拿起一个线圈给记者介绍：“这个小黑塑料圈，就是摄像头的骨架。我们做的工作，说来也简单，就是把铜线缠绕到骨架上。我们最终的‘成品’，要给摄像头生产企业再安装上镜头、焊接电路，最后才是一个摄像头。”

根据手机企业的要求，铜线缠绕的层数和圈数有所不同。用机器把铜线缠上塑料骨架，这看似简单的一个操作，在中国的摄像头生产行业，一直是个沉重的话题。

根据2015年数据，中国的手机生产企业用了50亿只线圈，其实只有1/3是国产，另外2/3依赖进口。国产线圈中有相当大的比例是需要人工二次组装的空心线圈，耗费大量劳力。这些国产线圈生产厂家，除了一家日本的在华独资企业，其余的大多数都是小企业，技术落后、设备陈旧。

“市场上使用的大多数设备是比较陈旧的，并且严重依赖手工操作。一是效率低下，二是废品率高。”贺磊说，技术也都明白，设



隔从春龙 报道
一个小小的骨架上缠绕了70多圈铜线。

备也都见过，可惜就是造不出来，实在令人叹息。“光自动绕线，就可以为下游企业节省400名人工。”

现在华为、三星、小米、OPPO等知名手机品牌的摄像头生产商都在盯着恒铭的产品，都在进行对接。新技术的运用，将大大提高其生产效率、降低生产成本。

贺磊盯着这个行业已经有8年时间长了，去

年，他瞅准机会与一家韩国企业合作，将先进技术引入国内。从9月份开始谈，12月确定选址，项目进展顺利。

“项目发展这么快，离不开开发区工委、管委的大力支持。厂房是租用现代创业中心的；装修我们也只是提出技术要求，比如恒温、无尘。装修很快，我们完全是拎包入住。”贺磊说。

了解到企业资金并不太充裕，而项目发展前景又非常好，开发区管委积极协调，由城投担保，仅用了15天的时间就为其贷款1500万元。“我们原先的资金只能买11台设备，本来打算靠销售利润到明年年初发展到50台，后年到100台。这笔款到位后，我们已经扩充到50台，明年就能达到100台。为我们争取了宝贵的发展机遇。”贺磊说。

量产之后，恒铭可以轻松成为手机摄像头线圈行业的翘楚。但公司已经在考虑下一步的发展。目前，用于汽车无线充电、汽车变速箱的精密线圈正在研发当中。一个小小的线圈，将延伸出无限的可能，为这个行业带来了无限的想象。

日照易地扶贫搬迁再获资金扶持

□记者 从春龙 通讯员 葛晓涵 报道

本报日照讯 近日，省发改委分解下达易地扶贫搬迁工程2016年第二批中央预算内投资计划和易地扶贫搬迁2016年省区域战略推进专项资金投资计划。日照市易地扶贫搬迁工程获扶持资金1313万元，其中中央预算内投资213万元、省级补助资金1100万元，连同前期下达的第一批易地扶贫搬迁中央预算内投资245万元，今年易地扶贫搬迁工程共获资金1558万元，主要用于支持建档立卡贫困人口和同步搬迁人口住房建设。

日照2016年易地扶贫搬迁工程计划搬迁五莲县户部乡上沟村、黄崖川村、宋家村、时家村、梁家庄子村、大楼河村6个村共计356户、1121人，其中建档立卡204户、654人。为加快推进易地扶贫搬迁，日照市发改委精准谋划、精准发力，加快推进搬迁进程。根据《山东省“十三五”易地扶贫搬迁规划》，结合日照市实际，市发改委及时批复了《五莲县易地扶贫搬迁实施方案》，进一步明确年度搬迁规模、建设内容、资金来源，为顺利完成年度搬迁任务打下基础。根据年度搬迁计划，建设内容、补助标准，日照市发改委上报了《申报易地扶贫搬迁2016年度信贷资金的请示》《日照市2017年易地扶贫搬迁工程中央预算内投资建议计划》，积极争取易地扶贫搬迁项目资金。

市发改委每月通过国家重大建设项目库调度推进易地扶贫搬迁，并及时上报项目开工情况、投资完成情况、工程形象进度等有关数据；同时深入项目现场，及时了解迁出区、安置区工程进展情况，严格控制住房建设面积，并协调解决实施过程中出现的问题。截至目前，上沟、黄崖川已完成204户建设，实现搬迁116户；时家村93户规划建设已动工建设，年内完成全部主体建设；宋家村正在进行施工图设计，力争年底前完成60%主体建设。

日照一外国专家获“齐鲁友谊奖”

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 记者9月1日从日照市人社局获悉，2016年度省政府“齐鲁友谊奖”评选结果近日揭晓，日照市推荐的德国专家孔纳德先生榜上有名。2011年以来日照市已经连续6年有外国专家获“齐鲁友谊奖”，累计达12名。

“齐鲁友谊奖”是山东省政府授予在山东工作外国专家的最高荣誉，用以感谢和表彰在全省经济建设和社会发展作出突出贡献的外国专家。日照市推荐的德国专家孔纳德(Konrad Bernhard Weiss)教授，现任山东双港活塞股份有限公司公司技术总监，2015年入选国家“外专千人计划”，是日照市首位入选国家“外专千人计划”的外国专家。孔纳德教授在铸造行业有30多年的工作实践经验，先后主持发明了Wincast-Expert 铸造、热加工工艺设计创新技术和计算机过程模拟软件技术等国际领先的模具制造技术。

“同舟计划”为农民工撑开安全伞

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 记者8月26日从日照市人社局劳保处获悉，截至当天，日照市企业养老、工伤、生育保险已分别覆盖农民工8.64万人、7.8万人、7.58万人。日照市在建筑业开展的“同舟计划”正为越来越多的农民工撑起“安全伞”。

据了解，今年以来，日照市人社局坚持城乡一体化参保政策，不断扩展养老保险覆盖人群。主动与工商管理部门建立用人单位信息共享机制，以非公企业职工、灵活就业人员和农民工为重点，全面开展新增单位参保情况排查，推进城镇就业者全部参加社会保险。积极推行档案托管，有效促进灵活就业人员参保和再就业人员续保。

同时，严格行政执法，持续扩大工伤保险覆盖面。以贯彻实施《工伤保险条例》(修订)为契机，积极开展工伤保险扩面专项行动，推进未参保企业按规定参加工伤保险，全面推动事业单位和民间非营利组织参加工伤保险。对新上大项目和扩大再生产企业逐一核查，及时将新增用人单位纳入统筹范围。采用切合实际的统筹方式、灵活的缴费方式、可选择的待遇支付方式，积极推进高风险企业和服务业农民工参加工伤保险，基本实现了职业人群全覆盖。

4名医保医师被暂停医保处方权

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 记者日前从日照市人社局医保处获悉，近日，4名医保医师因虚传费用、随意开药等被暂停医保处方权6个月。

从管住医保医师手中的“笔”入手，近年来，日照市加强医保医师医疗服务行为的管理，逐渐形成了“准入、协议、考核、通报”四位一体的管理模式，达到合理控费和规范诊疗行为的目的。

据悉，在医保医师的准入上，日照市实行严格的审核与考试制度。利用信息化手段开发医保医师考试系统，具备执业医师资格的医生必须通过考核合格后方可开具医保处方；建立医保医师信息管理数据库，将医师的姓名、执业地点、编码等情况记录到医师数据库中，为每位医师建立起完整的数据档案。

同时，自2013年起启用医疗服务监控系统，药占比、检查占比等四项规则被纳入监控系统之中，共涵盖不合理用药、过度诊疗、三个目录限制、违规加收等17条管理规则，167.5万条医学知识库规则，可监控全市1900余家定点医疗机构2900余名医保医师的服务行为。截至目前，共检测到8.7万余条疑点信息，结合金保工程核心平台的医疗费审核功能，对120余人次违规医师进行了处理，追回违规医疗费用178.65万元。

在日常管理中，对医保医师进行管理与考核主要通过对医保医师医疗费用和病历的审核、对医保医师的日常现场巡查和专项检查、制定举报奖励办法受理举报投诉三种方式进行。其中，通过医保医师监控系统进行网上监控，医保患者在住院期

间，主治医师信息及处方通过网络即时上传。如有异常，稽查人员将立即到现场调查，由监控软件对该主治医师自动进行扣分。待扣分达到一定分值，将暂停医保医师资格。凡被取消或暂停的医保医师开具的处方及费用，软件不予受理。

日照市还建立医疗信息定期通报公示制度，定期对医保医师信息监控系统进行数据分析，将定点医疗机构和医保医师的住院人均费用、报销比例、处方量及参保患者的满意度等监控指标，利用网络报纸进行公示，引导参保人选择价廉质优的定点医疗机构就医，找参保人公认的医保医师看病，并将发现的问题及时通报给定点医疗机构，为医疗机构内控管理提供长久有效、可靠的数据依据。



□记者 罗从忠 报道

8月28日，共青团日照市委、市扶贫办联合举办“圆梦大学·共享发展”励志行。日照市希望工程“圆梦行动”资助的30多名优秀大学生代表参观了日照市消防科普教育馆、日照市城市规划展览馆和日照山宇河机场，感受到日照经济社会发展的新变化。今年，日照团市委共筹集资金44.325万元，资助学生129名，帮助寒门学子圆大学梦。“圆梦行动”自2006年开始实施，截至目前累计筹资534.525万元，资助学生3243名。

依托生态优势 发展秀美产业

42个农业项目“挤”进南湖谋发展

□ 从春龙 李安秋

在日照市东港区南湖镇，河西西麓、双湖顶、环马陵水库、环日照水库等4个万亩休闲农业片区正加快建设，东线、北线、沿山海路环马陵水库线、沿335省道环日照水库线等4条精品旅游线路正在成形。“大美南湖”的秀美产业跃然纸上，吸引着人们的眼光。融合苗木、绿茶、稀有果品等优势产业，42个规模化现代农业项目“挤”进南湖谋发展。

为何一个乡镇能吸引如此多的农业企业进驻?南湖镇地处城郊，依山靠海，具有发展现代农业得天独厚的优势。党委政府也顺应发展路

径，提供优惠的政策和配套的服务，努力打造特色农业品牌。

“正是看中了如此好的自然山水环境，加上政府完善的配套服务，我们公司才落户在了南湖镇。”日照市润欣农林科技有限公司的经理丁召东说。该公司2014年3月进驻南湖，2015年3月投产。

润欣农林公司今年又新征地面积增加80亩，总占地面积达600亩，购进了红杉、红叶南天竹、金冠黄杨等彩色苗木。他们与国家林科院、中国农业大学在业务和技术都有着深入合作，如今已经发展成为农林产业区域性龙头。发展高档速生彩色苗木加工和培育，让润欣农林园

区的美丽产业和景观四面开花，成为一道亮丽景观。

位于樵业子村的紫取康源现代农业科技园的药用牡丹园，是全省药用牡丹种植起步较早的农业园区。在南湖镇经过近5年的精心打造，已成为观光旅游的好去处。牡丹园以牡丹根、籽、果荚、花、茎、叶等为原料研发高档食用油、高档化妆品、高级饮品等，打造了药用牡丹系列产品的“黄金产业链”。

为了吸引更多的企业，南湖镇以加快土地流转工作为抓手，突出农业龙头企业带动和示范基地建设，做好土地流转与农业产业项目发展，产业发展与水利配套农田改造提升，农业

龙头企业与标准化基地建设的结合文章，整合资源，提升质量，推出维多利亚葡萄、东方摩尔矮砧苹果、徐家坪嘉年华、石老山养老休闲等休闲农业体验项目，并依托项目组织策划特色文化节会，提升南湖旅游知名度影响力。

不求一时成功，注重长远规划，稳扎稳打，南湖镇现代农业的发展，不喊空口号，切实体现在解决问题的实践里，彰显于久久为功的行动中。目前，南湖已成为全国最高端的美国蓝杉片区，全国最大红橡育苗基地，国内独有的无刺花椒、无刺枸骨地区，江北最早引种日本厚朴地区……南湖镇的现代农业风生水起，让其生态优势日益产生规模化、品牌化的效益。

“安全课堂”走进施工一线

□记者 丁兆霞 通讯员 李玲 报道

本报日照讯 日前，岚山区住建局聘请安全专家、讲师到社区保障房施工现场开展了为期5天的全员教育培训活动。这是岚山区住建局首次将“安全课堂”培训范围扩大到一线操作人员。

“以前我们组织的培训都是针对企业管理人员，但是安全问题往往发生在一线，如今我们将教育培训工作扩大到一线作业人员，在施工现场进行培训，一方面为了切实增强一线作业人员的安全操作技能，另一方面借此督促企业重视对一线作业人员教育培训工作。”岚山区住建局安监站站长刘涛说。

据了解，岚山区住建局将加强一线工人培训，工作列为安全生产管理要点，对辖区内目前正在建的19个建筑工地分别邀请专家开展全员施工培训，以提高管理人员和一线工人安全生产知识、作业水平及安全防护意识，使施工安全管理更加规范化、标准化。